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Brøndby, den 17. juni 2025 
  
 

Referat af 
Repræsentantskabsmøde tirsdag d. 10. juni 2025, kl. 18.30 på 

Scandic Kolding, Kokholm 2, 6000 Kolding 
 
 
Punkt 1 Valg af dirigent 
 Sigurd Slot Jacobsen blev foreslået og valgt. 
 

 Dirigenten konstaterede repræsentantskabsmødets lovformelighed og 
beslutningsdygtighed. 
 
Der var mødt 52 stemmeberettigede repræsentanter. 
 
Jørn Thomsen (DanskHåndbold Nord), Mikael Bak (DanskHåndbold Midt) 
og Søren Tageholm Rasmussen (DanskHåndbold Øst) blev udpeget som 
stemmetællere. 

  
Punkt 2 Formanden og de nedsatte udvalg aflægger beretning 

 Som supplement til den skriftlige beretning aflagde Betina Lyng Bjerre sin 
mundtlige beretning: 
 
 ”Når jeg i dag får muligheden for at sige et par ord om rigets tilstand og 
supplere den skriftlige beretning, kan det ikke undgås at være med meget 
blandede følelser.  
Baggrunden er ufattelig trist med Mortens alt for tidlige bortgang. 
Jeg opfordrer derfor repræsentantskabet til at rejse sig og holde et 
minuts stilhed til ære for Morten.   
 
Tak – æret være Mortens Stig Christensens minde. 
 
I løbet af året har vi desværre også mistet en af vores 
guldnåleindehavere. Hans Henrik Mortensen døde den 17. maj i en alder af 
79 år. Hans Henrik Mortensen har haft mange roller i DanskHåndbold både 
som dommer, økonomiansvarlig og bestyrelsesmedlem.  
 
Æret være Hans Henrik Mortensens minde. 
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2024/25 blev med Mortens bortgang tiden, hvor både DanskHåndbold og 
vi i bestyrelsen har skullet finde os selv og vores fremtidige ståsted – alt 
imens der var fuld gang i landets håndboldhaller, og et VM på 
hjemmebane stod for døren i januar.  
 
Når man uventet bliver ramt, er det naturligt at skulle samle sig. Vi har 
skullet huske alt det gode Morten gav til DanskHåndbold, tage afsæt i det 
og trække i arbejdstøjet. Men når vi står her i dag, må vi konstatere, at 
billedet om, at ”solen står også op igen i morgen” også holder i 
virkeligheden.  
 
Det har været en meget atypisk og udfordrende tid, som har været 
præget af et arbejde, med afsæt i Good Governance, orden i penalhuset, 
strategi, transparens og kvalitet i beslutningsgrundlagene for at 
fremtidssikre vores organisation. Fokuspunkter som vi også sætter lys på i 
fremtiden.  
 
Som bestyrelsens repræsentant vælger jeg her særligt at fremhæve, at vi 
også skal holde fast i alt, hvad begejstring, udvikling, fællesskab, 
troværdighed og ansvarlighed kan, og at netop de værdier kommer til at 
løfte os til et endnu højere niveau.  
 
For vi står et godt sted.  
Stigende medlemstal – men med udfordringspunkter, der kalder på fokus 
og sammenhængskraft i vores indsatser. Mere end 115.000 spillere skal 
have vores fortsatte fokus og opleve DanskHåndbold som et moderne 
forbund, der er der for alle vores interessenter.  
 
• Vi skal løfte opgaven sammen, når vi fx konstaterer at have fortsatte 

udfordringer med frafald i overgange mellem årgange og færre 
klubber.  

• Vi skal være nysgerrige på, hvad det skyldes og turde sætte lys og 
handling på det, der er bedst for vores spillere, klubber og frivillige.  

• Vi skal forholde os til udviklingen i samfundet – i livsstile og demografi.  
• Vi skal sikre, at vi bevarer vores position som blandt verdens bedste 

håndboldnationer – både i breddetilbuddene, på klubniveau og på 
landsholdsniveau.  

• Vi skal tage ansvaret for helheden i respekt for hinanden. 
• Vi skal involvere, motivere, lytte og samarbejde – så vi sammen kan 

lykkes.  
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Vi skal derfor kunne favne hele paletten – fra Trille Trolle til eliteklubberne 
og landsholdene på toppen. 
 
Organisatorisk runder vi nu en milepæl i strukturarbejdet, og dermed står 
vi i regionerne nu for alvor overfor ”Det nye normale”, og i forhold til 
implementeringen resterer nu de sidste 2 faser af 
implementeringsplanen, hvor blikket rettes på at understøtte og optimere 
på det nationale niveau. Et arbejde som ved årets udgang sætter 
punktum for implementering af den nye struktur i DanskHåndbold. En 
kæmpe ros til alle for jeres bidrag til at få tingene til at lykkes.  
 
På elitesiden viser det sidste år endnu en gang, at dansk håndbold er 
noget helt særligt. Man bliver jo næsten helt forpustet, når vi oplister alle 
de store bedrifter og medaljer. OL (guld til herrerne og bronze til 
kvinderne), Kvindernes sølv til EM i december, Herrernes imponerende 4. 
VM-guld, VM-sølv til beach herrerne, Flotte CL-Final4 for præstationer for 
både herrer og kvinder – og en lang række individuelle priser/kåringer til 
danske spillere.  
 
Vi kan i DanskHåndbold ikke være andet end stolte! Og vi er stolte og 
glæder os over præstationerne – både hos spillere, trænere, dommere og 
det store arbejde om rammerne såvel fra klubledelser som hos de mange 
frivillige.   
 
På klubsiden står vi netop midt i kåringerne af de danske mestre. I lørdags 
kunne vi hylde Aalborg som danske mestre for andet år i træk – stort 
tillykke til jer. Tillykke til Skjern med sølvmedaljerne – og så glæder vi os til 
onsdagens kamp om bronzemedaljerne, som spilles mellem GOG og TTH. 
Der er fortsat spænding i toppen hos kvinderne – vi glæder os til den 3. 
kamp på torsdag. Held og lykke til både Esbjerg og Odense. Slutteligt og 
ikke mindst stort tillykke til Ikast med søndagens bronzemedaljer.  
 
Netop i de store håndbold-øjeblikke bliver sløjferne bundet.  
For vi kommer alle et sted fra – med rødder i foreningslivet og med afsæt 
i frivilligheden, udviklingen og fællesskabet. Med passionen og 
kærligheden til håndbolden. Vi er fælles om glæden i at lykkes – uanset 
om det er på øverste hylde, i første Totalhåndboldtræning eller første 
piruetter i sandet. Det er forskellige præmisser og scener – det skal vi 
respektere og anerkende.  
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Netop dette er helt i Morten Stigs ånd. Tiden er nu inde til at løfte sløret for 
indstiftelse af en ny pris i DanskHåndbold – Morten Stig Prisen.  
 
Prisen, som vi hermed indstifter, hylder dem, der bærer håndboldens 
hjerte uden på trøjen og med ægte engagement styrker foreningslivet, 
sammenholdet og den positive udvikling af håndbolden. Prien uddeles en 
gang årligt til en person, en gruppe eller en forening, der har ydet en 
ekstraordinær indsats for håndbolden i Danmark. 
I kommer til at høre mere om denne pris efter sommerferien – men vi er 
stolte og glade for, at familien har givet os lov til at mindes Morten på 
denne måde og samtidig anerkende andre, som deler den passion, 
Morten havde for dansk håndbold.  
 
Vi står stærkt i DanskHåndbold – og vi er bevidste om, at vi grundet vores 
position og vores styrke i fællesskabet DanskHåndbold har en forpligtelse 
til at levere i høj kvalitet, at udvikle os at være ambitiøse og tage ansvar. 
Det tager vi på os!  
 
Derfor kommer vi også fremover til at se mere på, hvordan vi alle som 
interessenter SAMMEN kan løfte opgaven med at bevare vores stærke 
position – både i bredden og eliten, regionalt, nationalt og internationalt.  
Vi har taget afgørende skridt i forhold til en ny forretningsstrategi, der 
netop har fokus på, hvordan vi i DanskHåndbold vil sætte retningen. En 
forretningsstrategi der denne gang har involveret alle udvalg, så vi alle 
med vores kendskab og ejerskab er klar på at udleve både visioner og 
handlinger i målsætningen om et endnu stærkere DanskHåndbold 2026-
29.  
 
De seneste måneder har bestyrelsen arbejdet på den politiske fremtid og 
vil senere i aften indstille det hold, som vi mener kan løfte den opgave.  
 
Jeg vil gerne takke jer alle for at have udvist bestyrelsen tillid og den 
nødvendige tid og ro til at sikre en grundig og ordentlig proces i et finde 
frem til en ny formand.  
 
De sidste måneder har også bragt en lang række uvante og ukendte 
opgaver med sig. 
 
Personligt vil jeg derfor gerne takke alle i administrationen og den øvrige 
bestyrelse for at understøtte med viden og input – så vi forhåbentligt har 
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husket alt, mens skibet blev holdt flydende, og der i bestyrelsen var fokus 
på at sætte retning. Det har betydet utrolig meget.  
 
Jeg vil også lige tillade mig at takke mine kollegaer i bestyrelsen for at 
holde fokus på at kigge fremad.  
En særlig tak til Region Midt – til Bjørn og Per, som fra november til maj 
flyttede rundt på ressourcer, poster og opgaver til gavn for 
DanskHåndbold.  
En kæmpe respekt for, at I med jeres værdier om ordentlighed og 
transparens hele vejen har holdt fokus på, hvad der er vigtigt for 
DanskHåndbold og aldrig har sat jer selv over holdet.  
 
Selv om året har været udfordret i bestyrelsen, og de sidste uger har 
været hektiske, så nåede vi det meste og står nu – med et stærkt 
DanskHåndbold og lige om lidt med nye på holdet. 
 
Jeg tror på, at vi alle ”higer efter” at komme i gang med et nyt år – hvor 
store opgaver venter – både på og udenfor banen.  
Tak til jer alle for indsatsen, engagementet og passionen. ” 
 
Beretningen gav stor applaus fra forsamlingen. 
 
Der var ingen bemærkninger til hverken den mundtlige eller de skriftlige 
beretninger. 
 
Dirigenten konstaterede herefter, at beretningerne ikke fordrer afstemning, 
og konkluderede, at beretningerne var taget til efterretning. 
  

Punkt 3 Administrationen forelægger det reviderede regnskab til godkendelse 
og orienterer om budgettet for det igangværende regnskabsår 
Per Lauritsen gennemgik regnskabet og forudsætningerne herfor. 
Endvidere gennemgik han egenkapitalens udvikling og udviklingen i 
”DanskHåndbolds klausulerede midler til breddeamatøridræt”.  
Sluttelig orienterede han om et bemærkningsfrit protokollat til 
regnskabet. 

 
Der var ingen bemærkninger til regnskabet, der blev enstemmigt 
godkendt. 
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Herefter orienterede Per Lauritsen om budgettet og 
forudsætningerne herfor, og budgettet blev taget til efterretning. 

 
Punkt 4 Behandling af indkomne forslag til DanskHåndbolds love og/eller 

deltagelses- og funktionsbestemmelser  

A. Forslag om at det fremover skal være muligt at bevare sin post som 
regionsformand i tilfælde af konstituering som næstformand eller 
som bestyrelsesmedlem med ansvar for implementering af ny 
struktur (Lovenes punkt 12.7.1 – 12.7.3) 

Frank Smith motiverede forslaget, der blev vedtaget. Én undlod at 
stemme. 

B. Præcisering/ændring af punkt 12.8 om bestyrelsens deltagelse i 
andre udvalg 

Frank Smith motiverede forslaget, der blev vedtaget. 

C. Sletning af Danmarksserien (Lovenes punkt 5.1) 

D. Sproglige- og konsekvensmæssige rettelser (Lovenes punkt 7.3, 
7.4,10.4 b), 12.2, 12.3, 12.4, 12.6 og 12.7, 12.7.4, 12.9, 13.7, 15.4., samt 15.5. 

Frank Smith motiverede forslag 4 C og D, der samlet blev vedtaget. 

E. Forslag om at det skal være repræsentantskabet, der fastsætter 
honorarer for formand, næstformænd samt det bestyrelsesmedlem, 
der er valgt til at varetage implementering af ny struktur (Lovenes 
punkt 10.4) 

Peter Jensen motiverede forslaget, der blev vedtaget. Én stemte imod 
og én undlod at stemme. 

F. Forslag om honorering af formand, næstformænd samt 
bestyrelsesmedlem med ansvar for implementering (såfremt forslag 
4 E vedtages) 

Peter Jensen motiverede forslaget, der blev vedtaget. To undlod at 
stemme. 
 

Punkt 5 Valg 
 a.  Valg af formand for en 1-årig periode – Torsten Laen blev valgt. 
  Valg af formand for: 
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• Talentudvalget for en 1-årig periode – Mads Bendiksen blev 
valgt. 

• ORKO -for en 1-årig periode – Kent Nicolajsen blev valgt. 
 

 b. Valg af næstformand for elite – Mette Vestergaard blev valgt. 
  Valg af bestyrelsesmedlem med ansvar for at varetage 

implementering af ny struktur – Henrik G. Larsson blev genvalgt. 
  Valg af formand for: 

• Dommerudvalget – Claus Adelgaard blev genvalgt. 
• Uddannelsesudvalget – Per Tørslev Jensen blev genvalgt. 
• Turneringsudvalget for øvrige rækker – Jørgen Alnor blev 

valgt. 
• Disciplinærinstansen for øvrige rækker -Janne Lind Thomsen 

blev valgt. 
• Ungeudvalget -Tina Fensdal blev genvalgt. 

 
Punkt 6 Valg af revisor - EY blev genvalgt. 
 
Punkt 7 Fastsættelse af tid og sted for afholdelse af næste års ordinære 

repræsentantskabsmøde 
 Dirigenten orienterede om, at repræsentantskabsmødet afholdes 9. juni 

2026 i Kolding. 
 
Punkt 8 Eventuelt 
 Betina Lyng Bjerre overrakte Jan Kampman DanskHåndbolds ærestegn i 

guld – og takkede i samme forbindelse for det store arbejde i bestyrelsen 
og ORKO. 

 
 Betina Lyng Bjerre overrakte Palle Bækby Årets Rejselegat – og takkede i 

samme forbindelse for indsatsen som formand for Turneringsudvalget. 
 
 Betina Lyng Bjerre takkede: 
 Finn Hansen for sit arbejde som medlem af bestyrelsen, 
 Carsten Grønmann Larsen for sit arbejde som formand for 

Talentudvalget, 
 Jan Richter Henriksen for sit arbejde som formand for 

Disciplinærinstansen for øvrige rækker.  
 Torsten Laen takkede for valget som formand. 
 Mette Vestergaard takkede for valget som næstformand elite. 
 Jan Kampman takkede for guldnålen. 
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 Sigurd Slot Jacobsen takkede for god ro og orden og gav ordet til 
næstformanden for afsluttende bemærkninger. 

 
 Betina Lyng Bjerre takkede dirigenten for veludført arbejde og 

repræsentantskabet for deltagelsen i mødet. 
 
 Mødet sluttede. 
 
 

       
     
    Frank Smith       Sigurd Slot Jacobsen 
    Sekretariats- og turneringschef       Dirigent 
 
  
 
   


